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Valcárcel convoca un pacto para camuflar su política insostenible
Ecologistas en Acción no asistirá a la reunión convocada por Valcárcel para un supuesto “Pacto Social por el Medio Ambiente” y le exige que se deje de operaciones de marketing y en su lugar de un giro de 180º a su política ambiental.
Ante la reunión propuesta por el presidente del gobierno regional, Sr. Valcárcel, el martes 18 de julio, en la que se invita a distintas organizaciones sociales, incluidos los grupos ecologistas, a un denominado “Pacto Social por el Medio Ambiente”, Ecologistas en Acción quiere manifestar públicamente lo siguiente:

· El gobierno regional de Valcárcel ha sometido a la Región de Murcia al periodo más regresivo en materia ambiental que ha existido en esta comunidad autónoma, vendiendo el patrimonio natural al mejor postor, reduciendo al mínimo los controles ambientales y consiguiendo situar a la Región de Murcia a la cabeza de la insostenibilidad de toda España, por su insaciable voracidad para convertir en ladrillo todo el territorio murciano.

· El gobierno de Valcárcel es el responsable de la desprotección de más de 15.000 hectáreas previamente protegidas, de los múltiples intentos de urbanizar o construir campos de golf dentro de espacios naturales, como lo demuestran casos como el de la Cerrichera (proyecto de urbanización dentro de LIC  y ZEPA ahora en manos de los tribunales), Puerto Mayor (macro puerto dentro del LIC del Mar Menor, también en los tribunales), el intento de desprotección de Calblanque (paralizado por la movilización ciudadana y los informes contrarios de múltiples entidades) o los proyectos de campos de golf en el Paisaje Protegido de Lo Poyo o en la ZEPA de El Valle, Altahona y Escalona. 

· A ello se suman otras muchas acciones profundamente negativas para el medio ambiente promovidas por el gobierno de Valcárcel, como la aprobación de unas Directrices del Litoral que convierten en urbanizable casi todo el suelo litoral; la aprobación de una de las mayores operaciones de especulación urbanística de toda Europa en Marina de Cope, un espacio previamente protegido; los intentos de derogar buena parte de la legislación ambiental regional; el progresivo debilitamiento de la propia administración ambiental, frecuentemente bloqueada y cortocircuitada para impedir obstáculos administrativos a los proyectos de mayor impacto, o la creciente impunidad de las múltiples agresiones al medio ambiente, para lo cual ha desactivado o convertido en mero trámite importantes controles como la evaluación de impacto ambiental o las tareas de inspección y aplicación de sanciones en las denuncias de irregularidades ambientales. 

· Esta situación de total desprecio por la normativa ambiental y por el medio ambiente y la naturaleza murciana continúa en la actualidad, como lo demuestra la persistencia de los graves problemas ambientales y agresivos proyectos mencionados. Además, a finales de mayo Ecologistas en Acción entregó al actual consejero de Industria y Medio Ambiente, Sr. Mercader, un decálogo con 10 acciones urgentes para un cambio efectivo en la política ambiental de la Región de Murcia, sin que casi dos meses más tarde se haya dado ni un solo paso real para cambiar de verdad la nefasta política ambiental del gobierno regional ni para variar un ápice el insostenible desarrollo promovido por Valcárcel. En estas condiciones, consideramos una evidente hipocresía que el presidente del gobierno regional, que carece de todo crédito social, proponga un supuesto “Pacto Social por el Medio Ambiente“ lleno de retóricas vacías y frases huecas y sin un solo compromiso concreto. El objetivo de dicho pacto parece más bien el de distraer a la opinión pública y hacerle olvidar la masiva oposición de los murcianos frente a la puesta en venta de la Región de Murcia y su valioso patrimonio ambiental, con manifestaciones de miles de ciudadanos y el de olvidar escándalos ambientales como el caso Cerrichera investigado por el Fiscal Jefe de Murcia, o Puerto Mayor, cuya evidente ilegalidad conducirá en un plazo esperamos que breve a la demolición de las obras.

· Por todo lo anterior, Ecologistas en Acción-Región Murciana no asistirá a la reunión convocada por Valcárcel para un supuesto “Pacto Social por el Medio Ambiente” y exige al Sr. Valcárcel que se deje de operaciones de marketing e imagen y de fotogénicos brindis al sol y en su lugar de un giro de 180º a su política ambiental, derogando la Ley Regional del Suelo, las Directrices del Litoral y la A.I.R. de Marina de Cope, paralizando la escalada urbanística que amenaza con arrasar toda la Región, renunciando a cualquier proyecto urbano-turístico en los espacios naturales o en sus entornos, aprobando de forma definitiva todos los PORN y planes de recuperación de especies protegidas y reforzando los procedimientos de control, como la evaluación de impacto ambiental y las inspecciones ambientales. 

·  Igualmente, animamos al resto de agentes sociales a que, en base a una mínima sensibilidad ambiental, no secunden este juego de simulación al que nos invita el presidente más anti-ambientalista que hemos tenido en las últimas décadas en la Región de Murcia.
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